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завдання, дисциплінують першокурсників до регулярних освітніх заходів, 

підвищуючи їхню дисциплінованість за умов достатньої мотивації в отриманні 

освітніх послуг. Однак через незадовільну мотивацію, погане забезпечення 

умов здобуття процес переходить у дуже індивідуальну траєкторію як для 

здобувачів, так і викладачів. Не є частими випадки, коли у здобувачів 

зменшується мотивація до здобуття ступенів вищої освіти під час навчання. 

Зазвичай здобувачі мають однакову мотивацію, але часто змінюються 

обставини здобуття ступенів. Це можна пояснити досягненням повноліття, 

переведенням на дуальні різновиди освіти й отриманням підробітку не за 

профілем фаху. 

 

 

Д-р техн. наук, професор кафедри 

спеціалізованих комп’ютерних систем 

С. І. Доценко, 

асп. Д. І. Нор 
Український державний університет залізничного транспорту (м. Харків) 

 

КОНЦЕПТУАЛЬНА МОДЕЛЬ БАЗИ ЗНАНЬ КАФЕДРИ   

 

З веденням навчального процесу в дистанційній формі навчання у 

викладачів виникло ряд додаткових завдань, пов’язаних з організацією їхньої 

діяльності. Основною формою зберігання методичного забезпечення для 

кожної з дисциплін на сьогодні є платформа дистанційного навчання MOODL.  

Для кожного викладача в цій системі сформована основна сторінка, на 

якій формують додаткові внутрішні сторінки для кожної з дисциплін. На 

основній сторінці розміщена загальна інформація про організацію занять.  

Загалом така організація структурування компонентів навчально-

методичного забезпечення вирішує завдання збереження й надання доступу до 

цих компонентів здобувачам вищої освіти, викладачам, задіяним у реалізації 

навчального процесу з відповідної дисципліни й керівництва кафедри, 

факультету, університету. 
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У той же час після завершення семестру і/або навчального року 

сформовані сторінки з відповідних дисциплін переносять в архів, і вони не 

доступні для викладачів і здобувачів вищої освіти. Якщо дисципліну необхідно 

викладати в наступному семестрі і/або навчальному році, її можна завантажити 

з архіву. Проблема полягає в тому, що доступ до цього архіву можливий тільки 

через адміністраторів платформи MOODL. 

На жаль, в архіві відповідні збережені сторінки дисциплін не 

структуровані за відповідними освітніми програмами й випусковими 

кафедрами.  

Ще один недолік полягає в тому, що, маючи архівний файл дисципліни, 

неможливо в автономному режимі, без застосування платформи MOODL, 

працювати з навчально-методичними матеріалами. Унаслідок цього актуальним 

є розроблення концепції бази знань кафедри, яка б забезпечувала роботу з  

навчально-методичними матеріалами без залучення платформи MOODL. 

Пропоновано структурувати навчально-методичні матеріали відповідно 

до освітньої програми для відповідної спеціальності. Для такого 

структурування достатньо застосовувати Перелік освітніх компонентів і їхню 

логічну послідовність у формі таблиці Excel (рис. 1).  Далі через гіперпосилання 

переходять до елементів бази знань для кожного освітнього компонента.    

 

Рис. 1. Фрагмент інтерфейсу бази знань кафедри спеціалізованих 

комп’ютерних систем для освітньо-професійної програми «Спеціалізовані 

комп’ютерні системи» 

 



 59 

Підкреслений напис на відповідних чарунках означає, що з цією 

чарункою через гіперпосилання пов’язаний відповідний файл або тека. 

Отже, такий підхід до формування бази знань кафедри вирішує завдання 

збереження та забезпечення доступу до всіх освітніх компонентів (основних і 

вибіркових) і відповідного навчально-методичного забезпечення, розробленого 

для викладання цих дисциплін. Для зручності до складу бази знань, окрім 

файлу Excel, введено теки для кожного освітнього компонента. У кожну з цих 

тек додано теки, співвіднесені з відповідними формами методичного 

забезпечення: силабуси, робочі програми, конспекти лекцій, підручники, 

навчальні посібники тощо. 

Для кожного освітнього компонента передбачено також зберігання 

архівної копії відповідних матеріалів методичного забезпечення, сформовані на 

платформі MOODL.  

Пропоновано таку архітектуру моделі знань класифікувати як 

двофакторну логіко-смислову модель подання знань у просторі семіотики.   

 

 
Кандидати техн. наук, доценти кафедри 

транспортного зв’язку І. В. Ковтун,  

Н. А. Корольова 
Український державний університет залізничного транспорту (м. Харків) 

 
МОДЕЛЬ BOPPPS ЯК ІННОВАЦІЙНИЙ ПІДХІД ДЛЯ ПІДВИЩЕННЯ 

ЕФЕКТИВНОСТІ НАВЧАННЯ В ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

  

У сучасному освітньому середовищі заклади вищої освіти стикаються з 

низкою викликів, що зумовлені швидким розвитком технологій і підвищеними 

вимогами до підготовки фахівців. Складність технічних дисциплін потребує від 

викладачів використання інноваційних підходів, здатних покращити як 

організацію навчального процесу, так і результати навчання. У цьому контексті 

модель BOPPPS (Bridge-in, Objective, Pre-assessment, Participatory Learning, Post-

assessment, Summary) є ефективним засобом структурованого викладання та 

активного залучення здобувачів до навчального процесу. Її впровадження стає 


